

Доклад начальника Отдела МВД России по району Южное Бутово г. Москвы полковника полиции В. Н. Силакова на заседании Совета депутатов муниципального округа Южное Бутово 23.01.2024 г.

по вопросу: «О подведении итогов оперативно-служебной деятельности за 2023 год и постановке задач по укреплению правопорядка на предстоящий период 2024 года»

Уважаемые участники совещания!

Мы завершили год, сложный не только с точки зрения организации и обеспечения правопорядка, но и непростой в плане политической ситуации в стране и за ее пределами.

Несмотря на напряженную обстановку, связанную, в первую очередь, с проведением специальной военной операции на территории Украины, личный состав Отдела в течение 2023 года на должном уровне обеспечил общественный порядок на территории района, а также профилактику преступлений и происшествий. При этом, мы не забывали, что в системе мер обеспечения национальной безопасности, вопрос борьбы с преступностью является одним из ключевых. От того, как он решался нами в прошедшем году, зависело социальное самочувствие граждан, проживающих в нашем районе, стабильность деятельности органов государственной власти и общественных объединений.

Несмотря на использование значительных ресурсов служб Отдела для обеспечения безопасности при проведении общественно-политических мероприятий, был обеспечен контроль за оперативной обстановкой на обслуживаемой территории и не допущено ее осложнения. Этому способствовало и осуществление ряда профилактических мероприятий по проблемам, которые касаются непосредственно многих жителей района — это и предупреждение противоправных деяний лиц, допускающих нарушения в сфере семейно-бытовых отношений, а также обеспечение безопасности граждан пожилого возраста, в том числе с целью сбережения их денежных средств. Особое внимание уделялось пресечению фактов нарушения миграционного законодательства и деятельности притонов для употребления наркотических средств и занятия проституцией.

Безусловно, важнейший приоритет в нашей деятельности — это активная борьба с криминалом.

В ходе сверки показателей 2023 и 2022 годов отмечено, что в Отделе МВД России по району Южное Бутово г. Москвы за 2023 год было зарегистрировано и рассмотрено 51452 заявления (сообщения) о преступлении, об административных правонарушениях, о происшествиях, что на 3,1% меньше, чем за аналогичный период 2022 года (53085). По результатам их рассмотрения, стоит отметить рост возбужденных уголовных дел на 12,5% (1412), в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (1255). В 2023 году – в 22488 случаях было отказано в

возбуждении уголовного дела, что на 12.7% меньше, в сравнении с 2022 годом (25771).

В 2023 году сохранена положительная динамика последних лет по сокращению преступности, в том числе тяжких и особо тяжких составов. По итогам года произошло снижение данных составов преступлений на 4,6% (476) по сравнению с 2022 годом (499). Из них, уровень убийств в 2023 году снизился на 50% (с 6 до 3), все преступления раскрыты. Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (ст.111 УК РФ), соответствует показателям 2022 года (по 7), уровень данного вида преступления со смертельным исходом (ч.4 ст.111 УК РФ) снизился на 66,7% (с 3 до 1). Все уголовные дела по ним раскрыты и направлены в суд. В 2023 году на территории района было зарегистрировано 1 изнасилование, которое тоже раскрыто, дело направлено в суд.

С положительной стороны следует отметить динамику по снижению на территории района таких видов преступлений как кражи на 25,9% (с 525 до 389), уровень карманных краж снижен на 93,3% (с 15 до 1), краж запчастей с автомашин на 54,2% (с 24 до 11). Уровень квартирных краж и краж автомашин за прошедший 2023 год остался на уровне 2022 года и составил 3 кражи квартирные, из которых 1 раскрыта, а по двум кражам, лица установлены и задержаны, и 11 преступлений по кражам автомашин, из которых раскрыты 5, уголовные дела по ним направлены в суд.

Хочу отметить снижение на территории района грабежей на 45,5% (с 11 до 6), все преступления раскрыты, дела направлены в суд. Такой вид преступлений как разбой, на территории района в 2023 году не совершался. Уровень краж денежных средств с использованием системы дистанционно-банковского обслуживания (158 ч.3 п. «Г»), также снизился на 64.1% (со 192 до 69).

Наблюдается снижение по преступлениям превентивного состава на 23,1% (со 148 до 116) и преступлениям, связанным с организацией незаконной миграции на 29,1% (со 110 до 78), из которых раскрыто и направлено в суд 85.

В 2023 году замечен рост преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия на 114,3% (с 7 до 15), и незаконным оборотом наркотических средств на 72,8% (со 114 до 197), из которых 112 раскрыты, дела направлены в суд, и уголовных дел по сбыту наркотических средств на 86,3% (с 80 до 149), из которых 68 раскрыты, дела направлены в суд. Хочу отметить, что увеличение вышеуказанных показателей, говорит об усилении работы оперативных и иных служб нашего отдела по данным проблемным вопросам, так как раскрываемость преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и незаконным оборотом наркотических средств в соответствии с 2022 годом выросла.

Продолжая анализ результатов нашей работы, остановлюсь на раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений. Отмечу, что процент раскрываемости таких преступных посягательств за прошедший год в целом возрос. И, в свете решения первостепенных задач, стоящих перед органом внутренних дел, с первого месяца наступившего года раскрытие таких преступных деяний взято на постоянный контроль руководством ОМВД.

В число важнейших направлений нашей работы входит и противодействие наркопреступлениям. Корректировка правовых норм, определяющих особенности возбуждения уголовных дел по сбыту наркотических средств и психотропных веществ, позволила более рационально распределять имеющиеся ресурсы для борьбы с наркоугрозой. Количество раскрытых уголовных дел за 12 месяцев прошедшего года увеличилось на 58 %, при этом по фактам сбыта на 46 %.

Отдельно хочу остановиться на следующей комплексной задаче, стоящей перед службами Отдела — это эффективная профилактика правонарушений.

На протяжении всего года мы обращали внимание на пресечение правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений. В целях усиления противодействия таким преступным посягательствам в Отделе построена работа в соответствии с алгоритмом проведения профилактических мероприятий, направленных на защиту граждан от «домашнего насилия», на предотвращение преступлений, совершаемых на бытовой почве.

Положительную роль в повышении эффективности принимаемых предупредительных мер играет изданный в 2020 году приказ Министра Внутренних Дел Российской Федерации, о применении такого института профилактики как вынесение официального предостережения. В 2023 году службой участковых уполномоченных полиции Отдела, мера по вынесению официального предупреждения применялась в отношении 37 граждан, ввиду чего данные лица, были поставлены на профилактический учёт как «Семейные дебоширы». Ныне, указанная категория лиц, ежемесячно проверяется сотрудниками службы участковых уполномоченных полиции по месту жительства, а также адреса их проживания стоят на контроле, на случай выявления повторности поступления сообщений (заявлений) о происшествии или преступлении.

В прошедшем году сотрудники полиции в полной мере использовали возможности и административного надзора. Всего на территории района Южное Бутово состоит под надзором – 51 человек, формально-подпадающих под надзор (ФПН) – 85. Лица, состоящие под надзором, судимы за терроризм – 2, судимы, за преступления против половой свободы и неприкосновенности несовершеннолетних (педофилы) – 4, за убийство – 2, за грабежи – 4, за разбой – 2, за тяжкие телесные повреждения (111 УК РФ) – 3, и 21 человек за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков.

В 2023 году участковыми уполномоченными полиции чаще пресекались факты несоблюдения административных ограничений, установленных судом в отношении поднадзорных лиц. Этот показатель в 2023 году составил 91 административный протокол по ст. 19.24 КоАП, а также в отношении 5 лиц, данной категории, были возбуждены уголовные дела по ст. 314 УК РФ (уклонение от отбывания ограничения свободы, лишения свободы, а также от применения принудительных мер медицинского характера). За 12 месяцев 2023 года возросло количество лиц, в отношении которых приняты меры к ужесточению условий административного надзора. Этот показатель увеличился на 12,5% и составил 9

удовлетворенных судебными органами ходатайств в отношении поднадзорных лиц (в 2022 - 8).

В центре постоянного внимания находились вопросы предупреждения криминализации подростковой среды. Сотрудники полиции проводили разъяснительную работу с несовершеннолетними и родителями, поддерживали контакты с администрациями учебных заведений в целях своевременного реагирования на девиантное поведение школьников и студентов. Однако в 2023 году 4 преступления были совершены несовершеннолетними гражданами. 32 несовершеннолетних гражданина, было поставлено на учёт инспекторами по делам несовершеннолетних.

В отчетном периоде службы Отдела продолжали принимать меры к недопущению нарушений миграционного законодательства, которое тесно связано с эффективностью борьбы с экстремизмом. Для исключения конфликтов на межнациональной почве осуществлялось взаимодействие с диаспорами, религиозными объединениями, а также хозяйствующими субъектами, привлекающими иностранцев к трудовой деятельности. В минувшем году силами службы по вопросам миграции ОМВД снято с миграционного учета 168 иностранных граждан на основании установленного факта их фиктивной постановки на учет по месту пребывания. Совместно со службами ОУР, ОУУПиПДН и ППСП проведена проверка 85 объектов инфраструктуры района Южное Бутово, что позволило выявить множественные нарушения миграционного законодательства. Так за 2023 год к административной ответственности за нарушение режима пребывания на территории Российской Федерации привлечено 1753 иностранца (ст.18.8 КоАП), что более чем в 3 раза превышает показатель за 2022 год. 17 иностранных граждан было привлечено к административной ответственности за осуществление трудовой деятельности без разрешающих документов (ст.18.10 КоАП). Выдворено по решению суда, за пределы Российской Федерации 165 иностранных граждан, что также превышает показатель 2022 года на 68,5%. Также, органами суда, было принято 131 решение о запрете въезда данной категории лиц на территорию России. Все это позволило снизить рост преступности среди иностранцев (в основном по преступлениям общеуголовной направленности) на 17,3% (с 52 до 43), по сравнению с аналогичным периодом 2022 года, а также не допустить экстремистских и террористических проявлений на межнациональной основе.

Таковы краткие итоги нашей работы за 2023 год. В заключении я хотел бы отметить, что наше подразделение в рейтинге Главного Управления МВД России по городу Москве, согласно приказа 1040 от 31.12.2013 «Вопросы оценки деятельности территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации», занимает 12 место из 129 Отделов полиции по городу Москве, что оценивается положительно.

Доклад окончен.